

Ленинское ЗНАМЯ

Орган Тотемского райкома КПСС
и районного Совета депутатов трудящихся

№ 132 (4140)

Среда

1

ноября

1961 года

Цена 2 коп.

Никогда еще наши силы, силы мирового социализма не были столь могущественны, как сейчас. Новая Программа открывает перед партией и народом самые светлые, захватывающие перспективы. Солнце коммунизма восходит над нашей страной! Сделаем все, чтобы своим самоотверженным трудом приблизить наступление того дня, когда это солнце зальет своим светом необъятные просторы нашей прекрасной Родины! Отдадим все свои силы, всю большевистскую энергию делу торжества коммунизма!

Из заключительного слова товарища Н. С. Хрущева
на XXII съезде Коммунистической партии
Советского Союза.

ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНОЕ СЛОВО Первого секретаря ЦК КПСС товарища Н. С. ХРУЩЕВА на XXII съезде КПСС 27 октября 1961 года

Выступая с заключительным словом после обсуждения с'ездом Отчета Центрального Комитета партии, доклада о Программе Коммунистической партии Советского Союза, товарищ Н. С. Хрущев отмечает, что XXII с'езд является ярчайшей демонстрацией единства нашей ленинской партии, сплоченности вокруг нее всего советского народа. Подтверждена непоколебимая верность той линии нашей партии, которая была выработана XX с'ездом. Теперь стало еще более очевидным, что XX с'езд, убрав все наслоения периода культа личности, открыл новую страницу в истории нашей партии, оказал благотворное влияние на развитие нашей страны, всего мирового коммунистического и рабочего движения.

В центре внимания с'езда находится Программа партии — программа построения коммунистического общества. Все делегаты в своих выступлениях, одобряя проект Программы, поделовому обсуждали конкретные практические пути ее претворения в жизнь.

Присутствие на XXII с'езде делегаций от 80 марксистско-ленинских партий, их выступления отражали могучий подъем международного коммунистического и рабочего, а также национально-освободительного движения, нерушимую верность коммунистов всех стран принципам пролетарского интернационализма.

Переходя к вопросам внешней политики Советского правительства, Н. С. Хрущев подробно говорит о важности заключения германского мирного договора и нормализации на этой основе положения в Западном Берлине. Он подчеркивает, что в ответ на наши миролюбивые предложения западные державы открыто угрожают взяться за оружие. Давно пора понять им ту простую истину, что с Советским Союзом, со всем социалистическим лагерем можно разговаривать сегодня только с позиции разума, но не с позиции силы.

Мы еще раз обращаем внимание руководящих деятелей США, Англии, Франции, Западной Германии и других стран, говорит Н. С. Хрущев, что самое разумное — это выбросить за борт политику «с позиции

силы» и «холодной войны». В международных делах надо проводить реалистичную политику мирного сосуществования.

В заключительном слове Н. С. Хрущев вскрывает ошибочную позицию руководства Албанской партии труда, которая встала на путь борьбы против линии XX с'езда КПСС, на путь подрыва основ дружбы с Советским Союзом и другими социалистическими странами. Выступления делегатов и представителей братских партий на XXII с'езде убедительно подтверждают, что Центральный Комитет нашей партии поступил совершенно правильно, когда принципиально и открыто доложил с'езду о ненормальном состоянии советско-албанских отношений.

Большое внимание в заключительном слове уделяется вопросам, связанным с осуждением культа личности и разоблачением антипартийной фракционной группы. Партия в условиях культа личности, подчеркивает Н. С. Хрущев, была лишена нормальной жизни. Люди, узурпировавшие власть, становятся не подотчетными партии, выходят из-под ее контроля. *В этом главная опасность.

XXII с'езд со всей силой подтвердил, что курс XX с'езда партии, курс на восстановление и дальнейшее развитие ленинских норм партийной и государственной жизни, на повышение руководящей роли партии, творческой активности народных масс является единственно правильным курсом. XXII с'езд закрепляет этот благотворный курс.

Во многих выступлениях на с'езде, продолжает Н. С. Хрущев, да нередко и в нашей печати, говоря о деятельности Центрального Комитета нашей партии, какое-то особое ударение делают на моей личности, подчеркивают мою роль в проведении важнейших мероприятий партии и правительства. Мне понятны те добрые чувства, которыми руководствуются эти товарищи. Разрешите, однако, со всей силой подчеркнуть, что все, что говорится в мой адрес, должно быть отнесено в адрес Центрального Комитета нашей ленинской партии, в адрес Президиума ЦК, т.к. ни одно крупное

мероприятие, ни одно ответственное выступление не проводились у нас по чьему-то личному указанию, а яв-



Фотохроника ТАСС.

являются результатом коллективного обсуждения, коллективного решения.

Решительно выступая против всех отвратительных явлений культа личности,

никогда еще наши силы, силы мирового социализма не были столь могущественны, как сейчас. Новая Программа открывает перед партией и народом самые светлые, захватывающие перспективы. Солнце коммунизма восходит над нашей страной! Сделаем все, чтобы своим самоотверженным трудом приблизить наступление того дня, когда это солнце зальет своим светом необъятные просторы нашей прекрасной Родины! Отдадим все свои силы, всю большевистскую энергию делу торжества коммунизма!

ни, марксисты-ленинцы всегда признавали и будут признавать авторитет руководителей. Но было бы не-

творечит принципам марксизма-ленинизма.

Часть заключительного слова посвящается борьбе двух идеологий — идеологии рабочего класса, которая выражена в марксистской теории научного коммунизма, и идеологии эксплуататорских классов, буржуазной идеологии. Идея научного социализма овладели массами и превратились в великую материальную силу. Теперь не только самая передовая часть общества, а в целом народы нашей страны, других социалистических стран ведут борьбу за осуществление великих идеалов коммунизма.

Поистине грандиозны задачи, которые выдвигает перед партией и народом XXII с'езд.

Солнце коммунизма восходит над нашей страной, говорит Н. С. Хрущев в заключение. Сделаем все, чтобы своим самоотверженным трудом приблизить наступление того дня, когда это солнце зальет своим светом необъятные просторы нашей прекрасной Родины! Под водительством славной ленинской партии — вперед, к победе коммунизма! — такими словами закончил свое выступление Н. С. Хрущев под бурные, долго не смолкающие аплодисменты и приветственные возгласы делегатов и гостей с'езда.

XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза

28 октября в Москве в Кремлевском Дворце с'ездов продолжал работу очередной XXII с'езд Коммунистической партии Советского Союза. С'езд перешел к рассмотрению следующего вопроса повестки дня.

С докладом об изменениях в Уставе КПСС выступил секретарь ЦК КПСС тов. Ф. Р. Козлов, встре-

ченный бурными, продолжительными аплодисментами.

Затем с'езд приступил к обсуждению доклада об изменениях в Уставе КПСС.

В своих выступлениях ораторы говорили, что новый Устав будет способствовать повышению боеспособности каждой партийной организации, каждого пар-

тийного комитета, всех коммунистов, поможет им определить свое место в выполнении исторических предначертаний Программы партии.

Горячо встреченные делегатами и гостями с'езд приветствовали представители зарубежных коммунистических и рабочих партий. (ТАСС).

Торжественное открытие памятника Карлу Марксу в Москве

В центре Москвы на площади Свердлова 29 октября торжественно открыт величественный памятник основоположнику научного коммунизма, гениальному мыслителю Карлу Марксу.

Монумент воздвигнут на том самом месте, где он был заложен Владимиром Ильичем Лениным 1 мая 1920 года.

По поручению Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза и Советского правительства тов. Н. С. Хрущев открывает памятник. Перед взором собравшихся предстает фигура Карла Маркса. Монумент, высеченный из гранитного монолита, достигает высоты 8

метров. Тов. Н. С. Хрущев с трибуны митинга произносит речь. Человечество, говорит он, никогда не забудет величайших заслуг Карла Маркса, его образ живет и вечно будет жить в сердце каждого коммуниста, каждого честного человека!

На митинге выступили первый секретарь ЦК Социалистической единой партии Германии товарищ Валтер Ульбрихт, генеральный секретарь исполкома Коммунистической партии Великобритании товарищ Джон Голлан.

К памятнику возложены цветы. (ТАСС).

ОБ ИЗМЕНЕНИЯХ В УСТАВЕ

Коммунистической партии Советского Союза

Доклад секретаря ЦК КПСС товарища Ф. Р. КОЗЛОВА

на XXII съезде Коммунистической партии Советского Союза 28 октября 1961 года

Обсуждение на нашем съезде вопроса об изменениях в Уставе КПСС, говорит тов. Ф. Р. Козлов, вполне закономерно. Новая Программа возлагает на партию, на всех коммунистов новые, более высокие требования, вытекающие из задач развернутого строительства коммунистического общества.

Великий Ленин учил, что всякий раз, когда перед партией встают новые задачи, она должна выработать такие организационные формы, такие правила и нормы своей внутренней жизни, которые отвечали бы историческим условиям ее деятельности и обеспечили выполнение этих задач. Этим положением и руководствовался Центральный Комитет при разработке проекта Устава КПСС, внесенного на рассмотрение съезда.

В современных условиях, продолжает докладчик, неизмеримо возрастает роль каждого коммуниста и его ответственность перед партией и народом, повышается значение члена партии. Исходя из этих положений Программы, в проекте Устава определены основные обязанности и права коммуниста, изложены организационные нормы, регулирующие порядок приема и исключения из КПСС.

Вопрос о членстве в партии — один из коренных вопросов партийного строительства. Параграф первый проекта Устава полностью сохраняет ленинский принцип членства в партии. Новое здесь состоит в определении, что членом партии может быть любой гражданин СССР, «активно участвующий в строительстве коммунизма». Это требование соответствует новым условиям в жизни партии, оно является важнейшим критерием того, кто может быть достоин звания члена КПСС в период развернутого строительства коммунистического общества.

Одной из важнейших обязанностей члена партии является развитие критики и самокритики, борьба против парадности, зазнайства, самоуспокоенности, бюрократизма, местничества.

Сила и непобедимость нашей партии — в единстве и несокрушимой монолитности ее рядов, сознательной железной дисциплине. Член партии обязан всемерно охранять идейное и организационное единство партии, проявлять бдительность, оберегать партию от проникновения в ее ряды людей, не достойных высокого звания коммуниста.

Чтобы создать гарантии против необоснованного применения крайней меры партийного наказания и повысить ответственность партийных организаций за судьбу коммуниста, отмечает докладчик, в проект Устава внесено новое положение: решение первичной организации об исключении из партии считается принятым, если за него проголосует не простое большинство, а не менее двух третей членов партии, присутствующих на собрании.

В проекте Устава последовательно проводится идея расширения демократических начал в жизни партии, как решающее условие дальнейшего повышения активности и самостоятельности всех организаций партии и вовлечение в живую, творческую партийную работу всех коммунистов.

Незыблемую основу организационного строения партии составляет ленинский принцип демократического централизма. Он гармонически сочетает организованность и строжайшую дисциплину с самой широкой внутрипартийной демократией. На основе накопленного партией опыта проект Устава развивает этот незыблемый ленинский принцип партийного строительства.

Чрезвычайно важное значение, говорит тов. Козлов, имеет содержащееся в проекте Устава положение о том, что высшим принципом партийного руководства является коллективность руководства, гарантирующая партию, все ее органы от принятия односторонних, субъективных решений и действий.

Партия сильна активностью своих членов. Коммунист, подчеркивает докладчик, не только исполняет решение вышестоящих партийных органов, но и лично, по мере своих сил, участвует в выработке этих решений. Вот почему должна быть обеспечена полная возможность свободного и делового обсуждения вопросов партийной политики и проведения дискуссий по спорным или недостаточно ясным вопросам как в отдельных организациях, так и в партии в целом. Это и нашло свое отражение в проекте Устава.

Важной особенностью проекта Устава партии является повышение роли местных партийных органов, расширение их инициативы и самостоятельности в решении хозяйственно-политических задач, стоящих перед областью, краем, рес-

публикой. В то же время надо сказать, подчеркивает тов. Козлов, что КПСС — не федерация партии или комитетов партии. Это централизованная организация.

Партия, далее говорит тов. Козлов, не вправе исключать из своего арсенала средства борьбы за идейное и организационное единство своих рядов. Поэтому в Уставе сохраняются гарантии против попыток незначительного меньшинства навязать свою волю большинству, а также против попыток образования фракционных группировок и попыток раскола партии.

В советском обществе, отмечает докладчик, не осталось социальной базы, которая могла бы питать какие-либо оппортунистические течения в партии. Но источники идейных шаптаней отдельных лиц и групп еще полностью не устранены.

Остановившись на фактах отхода руководителей Албанской партии труда от ленинских принципов интернационализма и партийного руководства, тов. Козлов говорит:

— Мы должны твердо сказать, что подлинное единство братских коммунистических и рабочих партий возможно лишь на принципиальной марксистско-ленинской основе, а не на замалчивании порочной линии албанского руководства.

Главное в работе районных, городских, окружных, областных, краевых организаций партии и компар-

тий союзных республик, их руководящих органов, продолжает затем тов. Козлов, — осуществление политики партии, организация исполнения решений съездов партии, директив ЦК КПСС. Эта общая задача конкретизируется в проекте Устава в виде основных обязанностей местных организаций партии, их руководящих органов.

Основным звеном партии, отмечает докладчик, где формируется коммунист как идейный, сознательный, активный боец, является первичная партийная организация. Главное, что стоит ныне в центре внимания первичных партийных организаций, это — борьба за создание материально-технической базы коммунизма, развитие коммунистических общественных отношений, вопросы коммунистического воспитания трудящихся. Для успешного решения этих задач первичные организации производственных и торговых предприятий, совхозов и колхозов располагают таким сильным и действенным средством, как право контроля деятельности администрации. Это право проектом Устава предоставляется теперь также первичным организациям проектных учреждений, конструкторских бюро, научно-исследовательских институтов, непосредственно связанных с производством.

Партия сможет выполнить свои великие задачи только при том условии, если она будет воспитывать всех своих членов и всех со-

ветских людей в духе коммунистической морали, высокой сознательности и идейности, трудолюбия и дисциплины, преданности общественным интересам. Огромную роль в этом будет играть включенный в Устав моральный кодекс строителя коммунизма, сформулированный в Программе КПСС. Этот кодекс станет нормой поведения члена партии, тем камертоном, по которому сам коммунист и партийная организация будут сверять и оценивать моральные качества своих товарищей по партии.

Таким образом, все положения проекта Устава, касающиеся первичных организаций, призваны еще выше поднять их роль, сделать их более активными и более способными в решении великих задач строительства коммунизма.

Мы с полным основанием можем сказать, заявляет тов. Козлов, что в обсуждении проекта Устава КПСС участвовала вся партия, все коммунисты. На всех без исключения партийных собраниях, конференциях и съездах проект Устава получил единодушное одобрение.

Устав КПСС, который будет принят XXII съездом партии, заявляет тов. Козлов, поможет каждой партийной организации, каждому коммунисту определить свое место в общенародной борьбе, с утроенной энергией бороться за практическое претворение в жизнь решений съезда.

XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза

30 октября в Кремлевском Дворце съездов продолжал работу XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза.

На утреннем заседании с заявлением выступили первый секретарь Ленинградского обкома КПСС тов. И. В. Спиридонов. От имени ленинградской делегации на XXII съезде он внес предложение перенести прах И. В. Сталина из Мавзолея на Красной площади в другое место. Тов. Спиридонов заявил, что этого требуют на своих митингах трудящиеся Ленинграда.

Предложение тов. Спиридонова поддержали первый секретарь Московского го-

родского комитета КПСС тов. П. Н. Демичев, представитель компартии Грузии тов. Г. Д. Джавахишвили, член партии с 1902 года тов. Д. А. Лазуркина (ленинградская парторганизация).

По поручению ленинградской, московской делегаций, делегаций компартий Украины и Грузии тов. Н. В. Подгорный вносит на рассмотрение съезда проект постановления о том, чтобы Мавзолей на Красной площади именовать Мавзолеем Владимира Ильича Ленина и признать нецелесообразным дальнейшее нахождение в Мавзолее сар-

кофага с гробом Сталина. Это постановление единодушно принимается съездом.

Затем съезд продолжил обсуждение доклада тов. Ф. Р. Козлова об изменениях в Уставе КПСС.

Для рассмотрения поправок и дополнений к проекту Устава КПСС съезд образовал комиссию под председательством тов. Ф. Р. Козлова.

На вечернем заседании съезд приступил к рассмотрению следующего пункта порядка дня — выборы центральных органов партии.

ВСЕ СИЛЫ, ВСЮ ЭНЕРГИЮ — ДЕЛУ СТРОИТЕЛЬСТВА КОММУНИЗМА

НАМЕТИЛИ НОВЫЕ РУБЕЖИ

XXII съезд КПСС принял новую Программу — программу коммунистического строительства. Чтобы приблизить светлое будущее — коммунизм, — предстоит многое сделать. Трудникам села за десять лет надо увеличить производство сельскохозяйственной продукции примерно в два с половиной, а к 1980 году — в три с половиной раза. Задача эта большая, и старыми методами нам работать нельзя.

Наша бригада семеноводческая. В текущем году мы добились некоторых успехов. В среднем с каждого гектара собрали по 12 центнеров амбарного зерна. Это — в полтора раза больше, чем в прошлом, и в два с лишним раза больше, чем в 1959 году. Однако достижения эти незначительны и они не дают повода для успокоения.

В конце октября на открытом партийном, а затем и на профсоюзном собраниях мы обсудили письмо Н. С. Хрущева председателю колхоза имени Сталина Бершадского района Винницкой области тов. Кавуну и секретарю парторганизации этого колхоза тов. Кузику и пришли к выводу, что все еще нерационально используем землю.

Рядом с нашими находятся поля сортоиспытательного участка, где ежегодно собирают высокие и устойчивые урожаи. Вот на этот маяк мы и решили равняться. **Всесторонне продумав свои возможности, мы наметили высокие рубежи: за два года по урожайности догнать государственный сортоиспытательный участок.** Задача не из легких, но если все дружно возьмемся за дело, то успех будет обеспечен наверняка.

В бригаде развернулась

подготовка для получения высокого урожая всех культур в четвертом году семялетки. Особое внимание обратим на увеличение урожайности зерновых, резко расширим посевы пропашных культур и соберем высокий урожай их.

Семенами зерновых бригада обеспечена полностью, организована их очистка. Поднято 230 гектаров зяби. В этом большая заслуга нашего передового тракториста Ф. И. Рычкова.

Серьезно решили заняться удобрением полей. На

вывозке навоза и торфа работают погрузчик, два трактора ДТ-54 с тележками и 4—5 лошадей. Ежедневно готовим около 80 тонн торфонавозных компостов. До нового года мы намерены подготовить их не менее двух тысяч тонн.

Удобрали участок под сахарную свеклу. Внесено около 40 тонн компостов на гектар. Готовим компосты под кукурузу.

Н. Слезин,

бригадир третьей бригады фермы Варнишь опытно-показательного хозяйства.

Наращиваем темпы вывозки леса

Камчугский лесопункт продолжительное время работал неудовлетворительно. Девятимесячный и план третьего квартала вывозки древесины не выполнялись. Лесопункт задолжал стране свыше 12 тысяч кубометров леса.

На партийном собрании коллектив поставил задачу быстрее ликвидировать отставание, все силы направить на резкое увеличение темпов вывозки древесины. Решения собрания претворяются в жизнь. Уже в сктябре не было ни одного дня, чтобы лесопункт не справился с заданием. За 25 дней выполнил месячную программу и к концу месяца дал сверх плана около 2000 кубометров леса. Замечательных успехов в предсезонские дни и дни работы XXII съезда КПСС

добились малые комплексные бригады мастерского участка тов. Абанина, возглавляемые т. Чирковым и Рязановым. Дневные задания они выполняют на 127—130 процентов.

Успешно трудятся члены бригад Б. Сиханова и Н. Чуркина. Первая из них в третьем квартале завоевала переходящее Красное знамя. Сейчас обе бригады систематически перекрывают нормы на 20—40 процентов.

Показывают пример в труде на вывозке леса шоферы т. т. Кузьминский, Котов, Перепелица. Не отстают от них т. т. Белоусов и Рыбников.

Лесозаготовители свой труд посвящают делу строительства коммунизма.

В. Неклюдов,

Камчугский лесопункт.

ЦОРА ПЕРЕСТРАИВАТЬСЯ

Получать высокие урожаи всех сельскохозяйственных культур немисливо без внесения в почву достаточного количества удобрений. По новой структуре посевных площадей нам требуется заготовить и вывезти под урожай будущего года 15 тысяч тонн навоза. Это в три раза больше, чем мы вывозили ежегодно раньше.

Такого количества навоза колхоз пока не может накапливать и, естественно, без заготовки и вывозки торфа, без подготовки компостов не обойтись. В этом серьезную помощь нам должно оказать районное отделение «Сельхозтехника».

К сожалению, надежды колхозников отделен и е

«Сельхозтехника» все еще не оправдывает. Правда, механизаторы отделения в этом году заготовили 15 тысяч тонн торфа, но плохо то, что не вывезено до сих пор ни одной тонны удобрений. Об этом лишь идут бесплодные разговоры.

Следует сказать о качестве: плохо выполняются работы. При заготовке торфа все дерно заворочено в валки. Сами валки представляют из себя какие-то бесформенные нагромождения.

Работники «Сельхозтехники» планируют возить торф на поля как попало, то есть так, как они делали раньше. Колхоз против этого. Нам требуются компосты, чтобы получать урожай, а не тратить силы и средства

впустую. Отделение «Сельхозтехника» и его управляющего тов. Фролова это, видимо, не устраивает. Им нужен план, деньги, а там хоть трава не расти. Колхоз уже заплатил 1500 рублей за заготовку торфа. Но, по совести говоря, за то, как выполнена работа, не следовало бы и половины этого платить.

Мне кажется, в свете новых задач настало время перестраиваться в работе и районному отделению «Сельхозтехника», особо улучшить и ускорить ход заготовки и вывозки торфа в колхозах района.

Г. Баландин,

председатель колхоза имени Сталина.

Профсоюзная конференция леспромхоза

Состоялась профсоюзная конференция леспромхоза. С докладом о деятельности рабочего комитета за отчетный период выступил председатель рабочкома И. И. Талашов.

— Сейчас, — сказал докладчик, — коллектив леспромхоза допустил серьезное отставание. Если за первые четыре месяца этого года было вывезено сверх плана 12 тысяч кубометров леса, то, начиная с мая, темпы вывозки начали падать, и леспромхоз задолжал стране 37 тысяч кубометров.

Тов. Талашов отметил, что коллективы лесопунктов Камчугского (начальник тов. Зверев) и Михайловского (начальник тов. Протопопов) систематически не выполняют производственную программу. Руководители этих участков перестали верить в силу коллектива, растерялись и испугались трудностей. Метод Денисова и карельских лесозаготовителей — здесь внедряют слабо, удлиняют расстояние трелевки леса до 500—600 метров, не организуют подтаскивание древесины на нижних складах к бровке берега, не думают о механизации производственных процессов.

Докладчик остановился на деятельности цеховых комитетов лесопунктов. Рассказал, как они борются за претворение в жизнь задач, поставленных партией. В частности, как используют большие права, предоставленные им, и как повышают свою роль в государственном, хозяйственном и культурном строительстве, привлекают широкие массы лесозаготовителей к управлению производством, развертывают социалистическое соревнование за досрочное выполнение семилетнего плана.

Участники конференции обсудили доклад И. И. Талашова и наметили конкретные задачи по даль-

нейшему улучшению профсоюзной работы.

Вернуть долг стране

— ЦК КПСС и Совет Министров СССР, — сказал директор леспромхоза тов. Третьяков, — принимают меры к улучшению работы лесозаготовительной промышленности. В связи с этим перед профсоюзной организацией леспромхоза стоят ответственные задачи по мобилизации лесозаготовителей на успешное выполнение годовой программы.

— В Отчетном докладе съезду партии, — указывает выступающий, — Н. С. Хрущев резко осудил руководителей, которые просят у государства материальных ценностей больше, а вырабатывают меньше. Следует посмотреть и нам, как используется старая техника, решить вопрос о постоянстве малых комплексных бригад.

Его предложения поддержали председатель цехового комитета Михайловского лесопункта тов. Якушев, секретарь комсомольской организации Пятовского лесопункта тов. Климов и другие.

За действенное социалистическое соревнование

Секретарь райкома КПСС тов. Подлепенький сказал, что в деятельности рабочкома и цеховых комитетов допускаются ошибки в организации социалистического соревнования. В борьбе за коммунистический труд много формализма. Соревнование не носит истинно массового, живого и действенного характера.

— В Камчугском лесопункте, — сказал делегат конференции из Камчугского лесопункта тов. Немиров, — производственных совещаний не бывает, совет бригадиров не работает, нет показа социалистического соревнования.

Культурно-массовая и воспитательная работа

В воспитании масс, — отметил заместитель председателя обкома союза т о в а р и щ Микеров, — велика роль товарищеских судов, народных дружин, которые работают очень плохо.

Председатель цехового комитета Пятовского лесопункта тов. Гридин критиковал работников орс, которые не удовлетворяют возросшие запросы лесозаготовителей, дают на котлопункты верхних складов продукты хуже, чем в магазинах поселков.

На конференции был избран новый состав рабочего комитета леспромхоза. На заседании комитета председателем рабочкома избран И. Н. Осовский.

Б. Меньшиков.

ОТ РЕДАКЦИИ. Письмо тов. Баландина заслуживает серьезного внимания. Действительно, районному отделению «Сельхозтехника» нужно по-новому работать, принимать все меры к тому, чтобы выполнить план добычи и вывозки торфа в каждом хозяйстве.

Заступая к руководству районным отделением «Сельхозтехника» (тогда еще ремонтно-техническая станция), тов. Фролов на одном из больших районных совещаний возмущался тем, что заготовка торфа в районе ведется неумело. Многие, особенно председатели колхозов, тогда думали, что, наконец-то, приехал человек, который любит торф и наведет порядок в его использовании.

Судя по письму председателя колхоза имени Сталина Г. И. Баландина и другим сигналам, мечтам руководителей коллективных хозяйств не суждено пока сбыться. А жаль!

Выполнить план кооперирования и паенакопления

Партия и правительство своим постановлением от 8 августа 1960 года «О мерах по дальнейшему улучшению торговли» поставили перед потребительской кооперацией большие задачи по дальнейшему улучшению торговли с целью максимального удовлетворения растущих материальных потребностей трудящихся страны.

В ближайшие годы должна быть значительно увеличена продажа товаров населению. Кооперативным организациям предстоит построить большое количество торговых и производственных предприятий и всемерно улучшить обслуживание бытовых нужд населения. Необходимо во всех кооперативных организациях района усилить организаторскую работу по сбору задолженности паевых взносов и кооперированию населения как в сельской местности, так и в городе.

Некоторые руководители сельпо успешно решают эту задачу. За 9 месяцев выполнили план кооперирования на 239 процентов совхозрабкооп «Тотемский», председатель Ворошилов В. М., Никольское сельпо — на 200, председатель М. П. Прокошев, горпо — на 105,7, председатель Н. Н. Трофимов.

Но есть и такие сельпо, как В. Толшменское, председатель Н. А. Забродин, где план кооперирования за 9 месяцев сделан всего лишь на 13 процентов, Заозерское, Я. П. Норин, — на 33,3, Матвеевское, Головин А. Ф. — на 40 процентов и другие.

Руководители этих кооперативных обществ и в целом весь аппарат сельпо неудовлетворительно ведут работу по кооперированию населения и не используют возможности для выполнения плана кооперирования.

Хуже обстоит дело с паенакоплением и сбором задолженности паевых взносов. Если план кооперирования за 9 месяцев в целом по системе райпотребсоюза выполнен на 136 процентов, то паенакопление за это же время — всего лишь на 17 процентов, а в таких сельпо, как Заозерское, — только на 1,5 процента, в Матвеевском — на 2,5, в У.-Печенгском — на 7,2, в У.-Печенгском — на 8,8 процента. Это говорит о том, что руководители кооперативных обществ слабо проводят работу в этом направлении, а следовательно, не борются за укрепление финансового положения сельпо. И не случайно в этих сельпо плохо обстоит дело со строительством торговых и производственных предприятий.

Необходимо всему коллективу потребкооперации района в оставшееся время до конца года наверстать упущенное и приложить все силы, чтобы выполнить план как по кооперированию, так и по паенакоплением. Этим самым ускорится строительство торговых и производственных предприятий, а следовательно, улучшится обслуживание бытовых нужд населения.

Н. Сизов,
инструктор райпотребсоюза.

Реплика председателя

Сессия У.-Печенгского сельсовета началась с опозданием. Собравшиеся терпеливо ждали, что кой-кто из актива еще под'едет. Но в течение двух часов мало что изменилось. Из колхоза имени Сталина все бригады не явились, из «1-е Мая» — присутствовал только один.

В своих отчетах председатели усть-печенгских колхозов т. т. Никулинский и Баландин нарисовали довольно неприглядную картину положения дел в животноводстве. В обоих хозяйствах допущен большой падеж скота, план роста поголовья не выполняется. Договоры, заключенные с инспекцией по заготовкам, по продаже мяса также срываются.

Доярка Агния Петровна Волокитина в своем выступлении на сессии предъявила серьезный счет правлению колхоза «1-е Мая» и его председателю В. Н. Никулинскому. Она сказала, что механический насос на ферме не работал все лето. Не могли собраться отремонтировать его, чтобы наладить подачу воды. С мая не бывало в колхозе собраний с животноводцами. Вас, Василий Николаевич, — продолжает тов. Волокитина, — в этом году за девять месяцев мы видели на ферме всего один раз.

— Если будете ругаться, я к вам совсем заходить не буду, — последовал ответ тов. Никулинского.

Н. Мальцев.

СПОРТ

Чуриловский коллектив физкультуры — победитель

Совет коллектива физкультуры леспромхоза рассмотрел итоги работы коллективов физкультуры лесопунктов по подготовке спортивных кадров и участие лесозаготовителей в спортивных мероприятиях. Первое место заняли физкультурники Чуриловского лесопункта (председатель совета тов. Полягошко), где подготовлено восемь человек третьего спортивного разряда, три общественных инструктора по различным видам спорта, три спортивных судьи. Двенадцать лесозаготовителей сдали нормы на ГТО 2 ступени. Совет коллектива физкультуры провел восемь соревнований по футболу, волейболу, легкой атлетике и другим видам спорта, розыгрыш среди детских команд по футболу, собрал 14 рублей членских взносов ДСО «Труд».

Второе место занял коллектив физкультуры Пятовского лесопункта (председатель совета А. Ф. Силинский).

Однако некоторые коллективы физкультуры лесопунктов не участвовали в соревнованиях, не выполнили плана по сбору членских взносов ДСО «Труд».

Второе место среди леспромхозов области

Спортсмены леспромхоза участвовали в зимней и летней областных спартакиадах по лыжному спорту, стрельбе из мелкокалиберной винтовки, легкой атлетике, велосипеду и волейболу. В упорной борьбе коллектив физкультуры леспромхоза занял второе место среди лесных предприятий.

Областной совет ДСО «Труд» за достигнутые успе-

Больше проводить соревнований по различным видам спорта, систематически собирать членские взносы — главные задачи коллектива физкультуры леспромхоза в настоящее время.

А. Викуловский,
инструктор леспромхоза по физкультуре.

хи в спартакиадах наградили Почетными грамотами т. т. Дружининского, Тимофеева (Пятовский лесопункт), Линькова (Гафтинский лесопункт), Полягошко (Чуриловский лесопункт).

Центральный совет ДСО «Труд» объявил благодарность инструктору по физкультуре леспромхоза А. В. Викуловскому.

А. Смирнов.

План проведения общегородского митинга и демонстрации трудящихся города Тотьмы 7 ноября 1961 года

№ колонн	Место формирования колонн	В колонну входят коллективы	Руководители колонн
1.	Улица Белоусовская, у школы	Школа-интернат	Н. А. Агафонов
2.	Улица Володарского, у школы	Начальная школа	М. А. Чуркина
3.	Улица Володарского, у школы	Средняя школа № 1	К. И. Шабанов
4.	Улица Ленина, у школы	Восьмилетняя школа	А. В. Паненков
5.	Лесной техникум	Учащиеся и работники техникума	Г. И. Котлов
6.	Торговая площадь, у столовой училища механизации (учащиеся и работники сельского хозяйства)	Училище механизации, инкубаторная станция, льносемастанция, ветеринарные учреждения, учхоз «Тотемский», отделение «Сельхозтехника»	Н. И. Пилипенко
7.	Улица Садовая, у леспромхоза (работники промышленности и заготовок)	Леспромхоз, ОРС, ДОЗ, сплавучасток, МДО № 34, база снабжения, головной маслозавод, заготовочный скототерм, заготовочный	А. И. Дурин
8.	Улица Белоусовская, у райисполкома (работники госучреждений)	Райисполком с отделами, райком КПСС, райком ВЛКСМ, редакция, типография, музей, библиотеки, горсовет, отделение Госбанка, сберкасса, Госстрахинспекция, раймедобъединение, аптека, государственная инспекция по закупке сельхозпродуктов	Н. И. Трофимов
9.	Улица Советская, у конторы связи (работники транспорта и связи)	Пристань, ОРС, 4-й прорабский участок, автоконтора, доручасток, аэропорт, контора связи	П. И. Селивановский
10.	Улица Советская, у конторы комбината бытового обслуживания (работники торговли и местной промышленности)	Райсоюз, горпо, комбинат бытового обслуживания, райпищепром	И. К. Коржиков

Детские дома, детские сады и начальные классы школ на транспорте прибывают на площадь.

ПРИМЕЧАНИЕ: 1. Сбор для участия в митинге и демонстрации трудящихся г. Тотьмы в местах формирования колонн в 10 часов 30 минут.
2. Прибытие колонн на площадь в 10 часов 45 минут.
3. Начало митинга трудящихся города в 11 часов.
4. Маршрут следования трудящихся города: с левого флага мимо трибуны по направлению к столовой № 1, далее по Белоусовской улице, затем по Володарской, далее по улице Ворошилова до Советской улицы, с выходом на Советскую, колонны расходятся по своим учреждениям.

В горисполкоме

В целях сохранения дорог от разрушения в осеннюю распутицу горисполком решил с 30 октября запретить проезд автомашин, тракторов и других самоходных механизмов по улицам города.

Можно проезжать на автомашинах только по ули-

цам Ленина, Советской, Белоусовской, Красной, Володарского.

Контроль за выполнением решения возложен на городской коммунальный отдел, госавтоинспекцию и участкового районного отделения милиции по городу.

Тунеядец выселен

Жители города Тотьмы не раз видели на улицах и в общественных местах молодого здорового парня Савкова Александра Феофановича, 1936 года рождения, который, как правило, всегда был пьян. Возвращаясь домой, он учинял скандалы в семье, за что неоднократно привлекался к административной и уголовной ответственности.

Трудиться на производстве Савков не хотел, хотя предупреждался о трудоустройстве в июне текущего года на исполкоме горсовета и работниками милиции.

14 октября 1961 года народным судом Тотемского района, в соответствии с Указа Президиума Верховного Совета РСФСР от 4 мая 1961 года «Об усилении борьбы с лицами, уклоняющимися от общественно полезного труда и ведущими антиобщественный паразитический образ жизни», тунеядец Савков А. Ф. выселен на 3 года из пределов района в специально отведенную местность.

Приговор окончательным обжалованию не подлежит.
А. Жуков
начальник Тотемского РОМ

Редактор В. ЧУРИН.

ТРЕБУЮТСЯ:

ТОТЕМСКОМУ ДОРОЖНО-ЭКСПЛУАТАЦИОННОМУ УЧАСТКУ № 111 на постоянную работу: завхоз-кладовщик, механик, знакомый с устройством тракторов, автомашин и дорож-

ный техник. За справками обращаться часы занятий — с 9 до 17 по адресу: Тотьма, улица № 23.

АДМИНИСТРАЦИЯ